



ТЕКСТ СВЕТЛАНА ФЕДОТОВА

ФОТО ИЗ МУЗЕЯ ИСТОРИИ ПЕРМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА И ГАПК

Университет столетней выдержки

Пермский университет за век своей истории пережил, кажется, всё, что может случиться с высшим учебным заведением: эвакуацию, пожар, расформирование, все кампании, включая борьбу с космополитизмом и всевозможные перегибы, периоды больших строек и низких зарплат. Одних только официальных названий за это время переменилось девять!

Первым было такое: Пермское отделение Императорского Петроградского университета. Это был пилотный проект Министерства образования России. Предполагалось, что в ближайшее время в стране откроется ещё семь университетов, в том числе в Иркутске. Причина — текущая война показала, что уровень образования в России сильно отставал от того, что был у «злейшего врага» — Германии.

«Громадный сдвиг в деле насаждения в России высшего образования» начался с Перми, и это глубоко закономерно. Тогда, в начале XX века, здесь

были прогрессивные земство, городская дума, уездное земское собрание и множество бизнесменов, заинтересованных в развитии региона, из которых особо выделялся Николай Мешков.

отбрыкивался, даже писал длинные письма министру просвещения о том, что в Перми нет свободных помещений и потому разместить профессоров и студентов нет никакой возможности.

«ГРОМАДНЫЙ СДВИГ В ДЕЛЕ НАСАЖДЕНИЯ В РОССИИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ» НАЧАЛСЯ С ПЕРМИ, И ЭТО ГЛУБОКО ЗАКОНОМЕРНО

С губернатором, правда, не повезло. Назначенный столицей Михаил Лозина-Лозинский от университета как мог

Поэтому, когда 1 октября 1916 года университет в Перми был открыт, губернатор Лозина-Лозинский не почитил